(Sériové a paralelni zapojeni spotrebicu (Zarovek) )

1) Sériové zapojeni spotrebiél (za sebou)
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praskne-li zdrovka 1, nesviti ani zdr, 2 (obvod je prerusen)

2) Paralelni zapojeni spotrebiéu (vedle sebe, do

vedlejsi vétve) —||||||+—o’o—
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praskne-li Zdrovka 1, Zdrovka 2 neprestane svitit

lElekfrick)'( proud jako fyzikalni veli¢ina I [A] (Ampér) '

Elektricky proud je celkovy elektricky ndboj Q prosly
prurezem vodiée za éas t.

Gek‘rr'ony => ndboj Q

¢im vice elektrond, tim vétsi je el. ndboj Q a &éim vétsi je
hdboj Q, tim vétsi je elektricky proud I

¢im mensi ¢as 1 potrebuje ndboj Q, aby prosel prurezem
vodice, tim vétsi je elektricky proud I
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definiéni vzorec vzorec z Ohmova zdkona




I elektricky proud [ A ] U elektrické napéti [ V ] (Volt)
Q elektricky ndboj [ C ] R elektricky odpor [ £2 ]1(Ohm)
t éas[s]
Dalsi jednotky elektrického proudu

mA miliampér 1 mA = 0,001A

uA mikroampér 1y A = 0,000001 A

kA kiloampér 1 k A = 1000 A

Méreni elektrického proudu

|I||+ ®I1 / | Pristroj na méreni amperme‘rfr\

Znacka ampérmetru (»)
3

@Iz Zapojeni v obvodu sériové ke

spotrebici

Elektricky proud je ve vsech mistech nerozvétveného
elektrického obvode stejné velky I;=1I,=1I;

[Elekfr'ické napéti U [V] VO“‘)]

Elektrické napéti je prdce elektrického pole W pripadajici
na jednotkovy elektricky ndboj Q.

W _
=gV U=R.I[V]

definiéni vzorec vzorec z Ohmova zdkona

I elektricky proud [ A ] U elektrické napeti [ V ] (Volt)
Q elektricky ndboj [ C ] R elektricky odpor [ €2 ] (Ohm)
W prace el. pole [ J ]

Dalsi jednotky mV milivolt 1 mV =0,001V
uV  mikrovolt 1V =0,000001V
kV kilovolt 1k V =1000V
MV megavolt 1 MV = 1000000 V



Méreni elektrického napéti
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Pristroj na méreni - voltmetr
{v)

Znac ka voltmetru {(v)

Zapojeni v obvodu - paralelné
ke spotrebici

Ul - elektrické napéti na svorkdach zdroje
U2 - elektrické napéti na svorkdch zarovky



